

ВСЕРОССИЙСКИЙ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ
ЖУРНАЛ "ПОЗНАНИЕ"

ДИПЛОМ

Серия ДР №4338 от 30.10.2022 г.
Настоящим дипломом награждается

Склярова Полина (6 лет)
за I место

*в международном экологическом конкурсе
«Цветочная клумба»*

Куратор:

Воспитатель
МАДОУ МО № 113
г.Краснодар

Акопян Элнора Владимировна

Главный редактор



Богданов В.В.



Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение муниципального образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида №113»

**Социально-значимый проект
«Сохраним красоту природы вместе»**



Автор: Акопян Э. В.

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Наименование проекта	«Сохраним красоту природы вместе»
Разработчик проекта	Воспитатель Акоюн Элнара Владимировна
Тип проекта	Социально-значимый
Цель проекта	Создание условий для привлечения внимания детей и их родителей к проблемам загрязнения родного города Создание условий для формирования у ребенка элементов экологической культуры.
Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none"> • Дать детям представление о видах бытовых отходов и их свойствах • Уточнить представления у детей об основных источниках загрязнения земли, воды, воздуха, его последствиях, мероприятиях по предотвращению загрязнения. • Формировать представления о целесообразности вторичного использования бытовых и хозяйственных отходов • Способствовать активному вовлечению родителей в совместную деятельность с детским садом
Участники проекта	Дети 5-6 лет, воспитатели, родители.
Срок реализации	02.09 2021–02.04.2022г.
Основные этапы реализации проекта	<p><u>Подготовительный:</u></p> <p><u>-Подбор наглядного материала (фотографии, иллюстрации презентации)</u></p> <p><u>-Подбор стихов, рассказов с экологическим содержанием; создать рисунок</u></p> <p><u>-выставка книг, рисунков .</u></p> <p>- изучение нормативно-правовой базы и методической литературы по проекту;</p> <p>- определение цели и задач проекта;</p> <p>- обсуждение вопроса и анкетирование на родительском собрании;</p>

- подготовка развивающей среды;
- разработка системы занятий;
- подбор литературных произведений по теме;
- подготовка познавательных презентаций, мультфильмов по теме.

Практический:

- проведение познавательных занятий и бесед по теме проекта: «Правила поведения в природе», «Откуда берется мусор?», «Что мы знаем о загрязнении окружающей среды», «Экологические профессии», «Сортировка мусора», «Зеленый город», «Свойства бумаги», «Мир стекла», «Чистая вода – здоровая земля», «Опасные отходы»;

Беседа: Почему нужно убрать мусор в городе, в лесу, на реке. Правила поведения в природе, откуда берётся мусор. Свойства бумаги.

- чтение литературы: сказка «Нет места мусору» А. Кривошекова; А.Усачев «Мусорная фантазия», сказка «Зайчик и медвежонок», сказка «Нет места мусору», О.Козлова сказка «История одной капли»

История появления мусора на Земле.

- видео подборка: мультфильмы «Крокодил гена и Чебурашка», «Твой друг Бобби – Переработка мусора»; видеofilm «Как создают бумагу»;

«Уроки тётушки совы»

презентации: «Куда уходит мусор», «Как Лесник заботится о лесе», «История появления мусора на Земле», «Как создают бумагу и куда уходит мусор», «Виртуальная экскурсия на мусороперерабатывающий завод».

Проведение викторины. «Знатоки природы в группе и телеграмм канал детского сада»

- трудовая деятельность на территории детского сада;
- природоохранная акция «Чистый город»;
- изготовление и распространение в микрорайоне буклетов «Жалобная книга природы», из рисунков

	<p>детей по теме «Сохраним красоту природы вместе» «Пути утилизации отходов»;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Создание дидактических игр: «Сортировка в баки», «Что лишнее», «Да – нет», «Рассортируй мусор», «Что наносит вред природе», «Поле ненужных предметов», «Экологический поезд»; - Проведение сюжетно-ролевых и творческих игр: «Команда спасателей природы», «Лесничий», «Поездка на море», «На заводе», «Озеленители». - привлечение к проекту родителей воспитанников: консультация для родителей «Экологическое воспитание в семье», «Бросовые материалы, которые можно использовать в детском творчестве»; буклеты для родителей «Экология и мы»; рисование агитационных плакатов; мастер-класс «Поделки из пластиковых бутылок». <p><u>Заключительный:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - выставка творческих работ детей; - экологический праздник «Мы с природой дружим»; - выступление на педагогическом совете с результатами работы по теме проекта.
<p>Продукты Реализации проекта</p>	<ul style="list-style-type: none"> - создание в группе «Театра пластиковых бутылок» и показ с его помощью театрализованных представлений для детей младшей группы в детском саду; - развлечение для детей с участием родителей воспитанников «Бой королю мусору»; (фото и видео материал) - участие в городской выставке детских поделок из бросового материала с участием родителей «И мусор может быть красивым!» - изготовление и распространение в микрорайоне буклетов «Жалобная книга природы» из рисунков детей по теме; «Сохраним красоту природы вместе» - проведение викторины «Знатоки природы» (в группе и Телеграмм-канале детского сада); - экологический праздник для детей старшего возраста и их родителей «Мы с природой дружим».

	<ul style="list-style-type: none"> - Акция «Чистый город» по наведению чистоты и порядка в своём микрорайоне. – создание детской книга рисунков «Сохраним красоту природы вместе, для подарка в местную библиотеку» – изготовление скворечника для своего участка, а также для сквера микрорайона. – создание картотеки стихов о птицах.
<p>Ожидаемые результаты</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Повысится уровень экологической воспитанности детей и их родителей. - Участники проекта станут проявлять ответственное и гуманное отношение к окружающей среде и родному краю. - У детей сформируется познавательная активность и навыки исследовательской деятельности. - Повысится уровень знаний о переработке и вторичном использовании мусора.

Отчет о результатах реализации социально-значимого проекта «Сохраним красоту вместе»

Данный проект имеет социальное значение, поскольку затрагивает без преувеличения жизненно важные потребности населения и нацелен на решение конкретной проблемы – сформировать культуру поведения самых разных категорий населения при обращении с отходами, а также сформировать единые формы и подходы в отношении природопользования и охраны окружающей среды. Проект является одним из способов привлечения человеческого общества к проблеме большого скопления мусора посредством осуществления различных мероприятий и акций.

Исходя из обсуждения вопроса и анкетирования родителей на родительском собрании, определили цель и задачи проекта, затем был составлен план и подобран методический, развивающий материал.

Работа над проектом имела большое значение для развития познавательных интересов детей. Они узнали о проблемах загрязнения окружающей среды мусором, как рационально минимизировать накопление отходов, об эффективности вторичного использования отходов. Научились соблюдать правила поведения в природе: почему и как нужно убирать мусор в городе, в лесу, на реке. С детьми был проведён ряд познавательных занятий и бесед: «Правила поведения в природе», «Откуда берется мусор?», «Что мы знаем о загрязнении окружающей среды», «Экологические профессии», «Сортировка мусора», «Зеленый город», «Свойства бумаги», «Мир стекла», «Опасные отходы». Дети ознакомились с художественной литературой: сказка «Нет места мусору» А. Кривошекова; А. Усачев «Мусорная фантазия», сказка «Зайчик и медвежонок» Н.А. Рыжовой, сказка «Про Мусорогрязку», сказка «Про Хламище-Окаянище», сказка «Нет места мусору», О.Козлова сказка «История одной капли». Была просмотрена следующая подборка. Дошкольники просмотрели следующие мультфильмы: «Крокодил Гена и Чебурашка», «Твой друг Бобби – Переработка мусора», «Уроки тетушки Совы»; видеофильм «Как создают бумагу»; презентации: «Куда уходит мусор», «Как Лесник заботится о лесе», «История появления мусора на Земле», «Виртуальная экскурсия на мусороперерабатывающий завод».

Благодаря играм дети научились сортировать мусор. Использовалась следующая разработка дидактических игр: «Сортировка в баки», «Что лишнее», «Да – нет», «Рассортируй мусор», «Что наносит вред природе», «Поле ненужных предметов», сюжетно-ролевых и творческих игр: «Команда спасателей природы», «Лесничий», «Поездка на море», «На заводе», «Озеленители», которые помогли дошкольникам осознать серьезность проблемы мусора.

В ходе проекта дети рисовали запрещающие экологические знаки, рисунки для «Жалобной книги природы», совместно с родителями дети рисовали агитационные плакаты на тему «Берегите природу!».

В процессе реализации проекта была проведена акция выходного дня «Чистый город». Дети вместе с родителями наводили порядок на территории своего микрорайона и установили изготовленные с родителями скворечники.

Из рисунков детей мы изготовили буклеты «Жалобная книга природы», которые дети вместе со своими родителями распространили среди жителей своего микрорайона. Они получились яркими и красивыми, а главное несли частичку детского сердечка и творчества.

Изготовленные буклеты, раздавали на улице прохожим возле детского сада, для повышения уровня экологической культуры.

-развлечение для детей с участием родителей воспитанников «Бой королю Мусору»,

-викторина «Знатоки природы» проводилась в группе и Телеграмм - канале детского сада,

-экологический праздник для детей старшего возраста и их родителей «Мы с природой дружим».

В результате исследовательской деятельности и наблюдений, мы пришли к выводу, что мусор искусственного происхождения засоряет окружающую среду, его нужно собирать в специально отведённые места (мусорные баки и т.п.) или использовать в качестве вторсырья для изготовления поделок из бросового материала.

Книга из детских рисунков «Сохраним природу вместе» была подарена воспитанниками в местную библиотеку.

Дошкольники совместно с родителями создали «Театр пластиковых бутылок» на мастер-классе, проведенном воспитателем в группе. Затем персонажи из пластиковых бутылок были использованы в театрализованном представлении для детей младшей группы. Для участия в городской выставке «И мусор может быть красивым!» из бросового материалы были выполнены поделки с участием родителей.

Итогом работы по данному проекту стало то, что дети и родители осознали необходимость бережного отношения к природе, повысился уровень активности родителей в вопросах охраны природы родного края. Только совместными усилиями мы можем решить главную задачу – воспитать экологически грамотного человека.

Воспитатель



Акопян Э.В.

Заведующий МАДОУ МО
г. Краснодар «Детский сад №113»



Мягкова Е.В.

Муниципальное автономное дошкольное образовательное
учреждение муниципального образования город Краснодар
«Детский сад комбинированного вида №113»

Социально-значимый проект «Загляните в мамины глаза!»



Автор: Акопян Э.В.

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Наименование проекта	«Загляните в мамины глаза!»
Разработчик проекта	Воспитатель Акоюн Элнара Владимировна
Тип проекта	Социально-значимый
Цель проекта	Формировать доброжелательные отношения к своей маме, через обобщение социального опыта ребёнка.
Задачи проекта	Углубить знания детей о роли мамы в их жизни, через раскрытие образа матери в поэзии, живописи, художественной литературе; Воспитывать доброе, заботливое отношение к маме; Развивать творческие способности детей в продуктивной деятельности; Развивать творческие способности детей, желание делать подарки маме; Способствовать развитию детской речи через выразительное чтение стихов, пословиц, составление рассказов о маме.
Участники проекта	Дети старшей группы 5-6 лет, воспитатели, родители.
Срок реализации	12.10.2022 по 13.03.2023.
Основные этапы реализации проекта	1. <u>Подготовительный</u> Подбор детской художественной литературы для чтения детям, заучивания; Работа с методическим материалом, литературой по данной теме; Сбор фотоматериала; Разработка проекта и конспектов к нему. 2. <u>Практический:</u> - проведение познавательных занятий и бесед по теме проекта: «Моя любимая мама», «Где и с кем я живу?», «Профессия моей мамы», Просмотр и обсуждение презентации «Загляните в мамины глаза»

- чтение литературы: А. Барто «Мама поёт», Разговор о маме. С Я. Маршак «сказка о глупом мышонке»
А. Димова «Я маму люблю», «Благодарю тебе мама»,
Н. Саконская «Подарок маме»; О. Высотская «Мамина улыбка»
Загадки на тему «Семья»,
Поговорки пословицы о семье.
- Праздничная стенгазета «Спасибо, родная ...»
Фотографии детей со своими мамами.
Концерт ко дню Матери
Акция «Поздравь маму» в телеграмме аккаунте детского сада.
Дидактические игры: «Мамины помощницы», «Назови ласково», «Весёлый грустный».
Сюжетно -ролевые игры: «Моя мама», «Моя семья», «Мама на работе», «Мама дома».
Игра – драматизация: «Накрой праздничный стол для мамы»
Рассматривание картин, выставка рисунков «Портрет моей любимой мамы»
Прослушивание песен о маме и разучивании некоторых из них;
Подвижные игры: «Парный бег», «блин - оладушек», «сделай фигуру», «Скакалки», «Мяч об стену», «Классики».
Концерт к Дню Матери.
Выставка творчество «Мамины ручки»
Акция «Поздравь маму».
Рисование «Портрет моей мамы»
Объёмная аппликация «Корзина с цветами».
Изготовление Подарки для мам и бабушек.
Изготовление объёмной аппликации «Корзина с цветами»
«Букет для бабушек и мам» праздничная программа к 8 марта.

	<p style="text-align: center;"><u>3. Заключительный</u></p> <p>Рисование «Портрет моей мамы» Объёмная аппликация «Букет цветов для мам» Подарки для мам и бабушек. Выставка рисунков «Портрет моей мамы», выставка семейных альбомов и генеалогического древа. Изготовление объёмной аппликации «корзина с цветами». Букет для бабушек и мам. Выставка поделок «Мамины золотые руки». Участием с танцевальным номером в концертной программе «Мамины глаза». Песня о маме.</p>
<p>Продукты реализации проекта</p>	<p>Концерт к Дню Матери. Выставка рисунков «Портрет моей мамы» Выставка семейных альбомов и генеалогического древа. Изготовление коллективной работы объёмной аппликации «Корзина с цветами» «Букет для бабушек и мам» праздничная программа к 8 марта. Акция в сети телеграмм «Песня о маме». Поздравить мам, чьи сыновья погибли в бою защищая Родину. Выставка поделок «Мамин букет»</p>
<p>Ожидаемые результаты</p>	<p>Владение понятие «Семья», расширение информации о своей семье; Составление рассказов о своей матери и семье; Проявление заботы и уважения ко всем членам семьи; Улучшение взаимоотношений в семье между разными поколениями, через совместную деятельность и праздничную атмосферу, созданную в детском саду. Праздничный концерт для мам</p>

Отчет о результатах реализации социально-значимого проекта «Загляните в мамины глаза»

Данный проект «Загляните в мамины глаза!» был реализован совместно с детьми старшего дошкольного возраста группы компенсирующей направленности.

В последнее время появилось много праздников. Мама считается хранительницей семьи. Мама играет важную роль в жизни каждого человека.

Мама у всех одна на свете, именно она делает всё, для того чтобы ребенок был счастлив. Мама всегда всё поймёт, важно, чтобы и дети понимали и уважали мамин труд и какую роль она играет в семье. Совместно с детьми старшей группы был реализован проект «Загляните в мамины глаза!».

При реализации проекта проводились на кануне праздника посвящённая дню матери. Перед проведением беседы проводилась индивидуальная работа. Педагог обращала внимание на правильное построение предложений, развивали связную речь детей стимулировали малоактивных детей. Использовали такие приёмы как игровой; словесный, наглядный.

Чтение литературы и разучивание стихотворений о маме. А. Барто «Мама поёт», «Разговор о маме». А. Димова «Я маму люблю», «Благодарю тебя мама», «Сказка о глупом мышонке», Н. Саконская «Подарок маме»; О. Высотская «Мамина улыбка», загадки на тему «Семья». Дети составляли рассказ по теме «Расскажите про маму, проводилась работа о значении поговорок и пословиц о семье».

На заключительном этапе проекта была оформлена выставка детских работ: «Портрет моей мамы», семейный альбом и генеалогического древа, составленного вместе с родителями, проведено итоговое мероприятие «День матери» а внутри детского сада прошла выставка маминого творчества «Мамины ручки», так же состоялся праздничный концерт, где были приглашены мамы, где представили трогательный концерт, посвященный маме. А также была акция в сети телеграмм «Песня о маме». Поздравить мам, чьи сыновья погибли в бою защищая Родину. Дети совместно с родителями нашли этих мам, записали песню о маме, создали видео клип и разместили в сайт Телеграмм канал детского сада.

В официальном аккаунте детского сада были организованы акции «Загляните в мамины глаза», «Песня о маме». Наш проект захватил целых два праздника, посвященных маме – «День матери» и «8 марта». Оба эти праздники были отмечены выставками и концертными программами.

Данный проект – прекрасный повод поразмышлять о роли матери семьи в жизни каждого из нас. О семейных традициях и их развитии об желании помогать и заботиться о них.

Воспитатель



Акопян Э.В.

Заведующий МАДОУ МО
г. Краснодар «Детский сад №113»

Мягкова Е.В.

Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования город Краснодар
"Детский сад комбинированного вида № 113"

Проект:
"Быть здоровым здорово!"



Быть здоровым



здорово!

Автор проекта:

Акопян Элнара Владимировна

Паспорт проекта

Наименование проекта	«Быть здоровым здорово!»
Разработчик проекта	Акопян Элнара Владимировна
Тип проекта	Социально-значимый
Цель проекта	Формирование социальной и личностной мотивации детей старшего дошкольного возраста на сохранение и укрепление своего здоровья и воспитания социально значимых личностных качеств посредством знакомства с ЗОЖ
Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none"> - Развитие потребности в соблюдении режима дня. - Привитие навыков личной гигиены и здорового питания. - Формирование потребности в здоровом образе жизни. - Совершенствование физических способностей в совместной двигательной деятельности детей.
Участники проекта	Дети подготовительной к школе группы (6-7 лет), родители воспитанников, воспитатели, инструктор по физической культуре, дети параллельных групп.
Срок реализации	09.09 2020 г. – 03.03.2021 г.
Этапы реализации	<p>1 этап. Подготовительный:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Постановка проблемы, определение цели и задач деятельности. - Формирование социальной и личностной мотивации детей старшего дошкольного возраста на сохранение и укрепление своего здоровья и воспитания социально значимых личностных качеств посредством знакомства с ЗОЖ и непосредственного участия детей и родителей в комплексе здоровьесберегающих мероприятий. - Подбор художественной литературы, презентаций, мультфильмов, различных игр, изготовление атрибутов для спортивных соревнований, фотографий. - Формирование предметно-развивающей среды. <p>2 этап. Основной:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Мониторинг физического развития детей. - Опрос детей для выявления уровня знаний по ЗОЖ. - Анкетирование родителей «Моё участие в физическом развитии ребёнка» - Подбор материалов для работы с детьми (игры, презентации, стихи, загадки о ЗОЖ)

	<ul style="list-style-type: none"> - Подготовка и проведение танцевального флешмоба «Мы спортсмены» на улицах города - Проведение акции «Беги со мной» для жителей микрорайона - Проведение в социальных сетях челленджа «А как ты здоров без докторов?» - Изготовление детьми различных листовок, буклетов и плакатов по теме проекта - Изготовление эмблем и медалей для вручения участникам проекта - Проведение акции выходного дня «На зарядку, по порядку становись» на придомовом стадионе микрорайона. <p>3 этап. Заключительный</p> <ul style="list-style-type: none"> - Фотовыставка спортивных мероприятий - Выставка детской художественной литературы по теме сохранения здоровья - Спортивный досуг к 23 февраля - Подведение итогов, оформление продуктов проекта
<p>Продукт проекта</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Дидактические игры: «Спортивные профессии», «Вредно -полезно», «Витаминная семейка», «Различные виды спорта» и др. - Фотовыставка тематических мероприятий: «День здоровья», «Я вырасту здоровым». - Флешмоб для жителей микрорайона «Мы спортсмены» - Спортивная акция для детей микрорайона «Беги со мной» - Акция для всех жителей ближайших домов на виртуальной доске Padlet - «А как ты здоров без докторов?» - Акция для дошкольников «На зарядку, по порядку становись!» - Спортивный досуг к 23 февраля.

ОТЧЁТ О РЕЗУЛЬТАТАХ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОЕКТА «Быть здоровым – здорово!»

С сентября 2020 – март 2021 год, с детьми подготовительной к школе группе был реализован проект «Быть здоровым – здорово!»

Мотивации детей старшего дошкольного возраста на сохранение и укрепление своего здоровья и воспитания социально значимых личностных качеств посредством знакомства с ЗОЖ и непосредственного участия детей и родителей в комплексе здоровьесберегающих мероприятий, проводимых педагогами детского сада.

Подводя итоги всей проделанной работы, можно сказать, что поставленная цель была достигнута. В ходе реализации проекта дошкольники участвовали в конкурсе рисунков, рисовали плакаты и лозунги, разучивали спортивные речовки, девизы.

В работе с детьми активно использовались дидактические игры по теме «Вредно – полезно», «Витаминная семейка», «спортивные профессии», «Различные виды спорта». Проводились беседы о ЗОЖ о правильном питании, о соблюдении гигиены, о роли физкультуры и спорта в сохранении здоровья, о болезнетворных микробах, о вредных привычках. Были проведены тематический день «День здоровья» и неделя «Я вырасту здоровым», итогом большой подготовительной работы стали спортивные акции «Мы спортсмены» и «Беги со мной».

10 октября 2020 г. в 18:00 по улицам микрорайона «Авиагородок» прошел танцевальный флешмоб «Мы спортсмены». Участниками акции стали воспитанники детских садов, школьники, воспитатели и педагоги, работники сферы культуры и спорта, все неравнодушные жители нашего города смогли поучаствовать, зарядиться позитивом и с пользой для здоровья провести время. В конце акции состоялась раздача символических ленточек об участии. Во время проведения акции был снят видеоматериал, который позже был размещен на страницах в соцсетях и телеграмм-канале детского сада.

В феврале 2021 года состоялась спортивная акция «Беги со мной», которая была организована неравнодушными родителями воспитанников и педагогами детского сада для детей микрорайона. Совместно с детьми были нарисованы плакаты, которые затем воспитанники приклеили на дверях подъездов, была подобрана музыка для проведения мероприятия, разданы листовки-приглашения. В акции приняли участие дошкольники и школьники, сопровождали проведение акции волонтеры и медики. Участие в акции «Беги со мной» было вдвойне приятным, давая возможность совместно со школьниками пропагандировать здоровый образ жизни среди населения города.

В марте 2021 г. для жителей нескольких домов, где проживают воспитанники детского сада был организован челлендж на виртуальной доске Padlet «А как ты здоров без докторов?». На этой доске каждый желающий мог поделиться своим опытом ведения здорового образа жизни, выложить свои фото и видеоматериалы. Для вовлечения жителей в этот челлендж

дошкольники раздали изготовленные самостоятельно листовки с приглашением, а родители разослали в социальные чаты ссылку с приглашением. Участники выкладывали рецепты здорового питания, комплексы простых утренних зарядок, фото и видео занятий спортом, советы по профилактике простудных и вирусных заболеваний и многое другое. В конце акции самые активные жители были награждены памятными медалями изготовленные тоже воспитанниками детского сада.

В феврале детьми совместно с родителями для жителей города, где проживают воспитанники, изготовили буклеты о здоровом образе жизни, размножили их и раздали прохожим приглашая поучаствовать в акции «На зарядку, по порядку становись». Многие взрослые проявили желание стать активными участниками зарядки на придомовом мини стадионе и стали во выходным выходить утром на зарядку. Первые занятия были проведены с привлечением родителей-спортсменов. Эти мероприятия объединили детей и родителей, сформировали уверенность в важности укрепления здоровья, сохранении гибкости, силы, ловкости через занятия физкультурой и спортом.

Реализация проекта позволила детям узнать, что такое здоровый образ жизни, как сохранить и укрепить своё здоровье, привлечь к проблеме сохранения и укрепления здоровья многих взрослых.

Воспитатель
Заведующий МАДОУ МО
Г. Краснодар «Детский сад №113».



Акопян Э.В.



Мягкова Е. В.